

AGOSTO

VOCES DEL PUEBLO

La libertad, Sáncho, es uno de los dones más preciosos que nos otorgaron los cielos. Con ella no pueden compararse todos los tesoros que la mar encierra y la tierra encubre.

Por ella se puede y debe sacrificar la vida.—DON QUIJOTE.

RUMORES

Los «limpias» de La Perla, han sido uniformados con camisa azul.

¿Por qué este color, D. Enrique? ¿Por su parentesco con el color alemán, o por economía?

Un izquierdista que niega su firma a la petición de indulto de los condenados a muerte.

¿El del clavel en el ojal?

¡Cuánto izquierdista en la hora nona! ¡Y cómo nos fustigan a los que hicimos escuchar nuestra voz en aquellas otras horas de silencio!

¿Porqué se eliminó del grupo de oradores, en el acto del domingo, a D. Rafael Baquerizo? ¿Y quiénes son esos eliminadores, qué autoridad y qué antecedentes los suyos, para eliminar a quien vale más que ellos?

Respetable la personalidad de D. Antonio Jaén; ¡pero qué tristeza nos causa la flaca personalidad de algunos de los que figuran en su cortejo!

Y que Alá nos acoja en su seno.

LA MULTITUD

Mañana del Domingo.

El Gran Teatro, rebosa gente a la expectación de la palabra cálida de don Antonio Jaén.

Tarde del Domingo.

Las rogativas arrastran a una multitud frenética que grita su entusiasmo histórico.

Unico comentario: Multitud.

CELSO ORTIZ MEGIAS

Vías Urinarias - Cirugía

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1 -CORDOBA.

ABSURDOS

ROGATIVA

Nos cuesta trabajo creer en la sinceridad de esos «pasos», reminiscentes, ¿No será efectividad política, fines de una sensación de influencia sobre la masa? No en vista de políticos tan unidos al pasado de Barrios y D. Salvador Muñoz Pérez. Otros señores de igual ideología, han olvidado. Y el señor Muñoz Pérez, olvidado la diedad que posee en Adamuz, la «Serena» el paro de aquel pueblo; pero no olvidado en sus maneras, incorporaría al pueblo un hombre, y que el señor Muñoz Pérez es un hombre.

En otras latitudes se hacen pantanos de la tierra. En Córdoba—¿de qué nos acordamos que inició un riego inteligente?—se acordamos, ha doscientos años, en cualquier parte de Rusia han renunciado, formalmente a la riqueza y Muñoz; y nuestro mal, el mal de otros disparates, es la persistencia de los tiempos fluyentes.

Rogativas para que llueva... Antes que señalaba agua, y a su promesa...

"FIGARÍN"

Decidor de Verdades

PEREZ Y PEREZ

Aldea de Quintana

Estimado compadre: Por la mañana—me refiero al Domingo—un acto en el Gran Teatro, donde el verbo de Jaén nos satisfizo por su elocuencia y por su acento de lucha. Por cierto que vimos cerca de él a una genticilla que no termina de convencernos: un «izquierdista» que niega su firma en los pliegos de indulto, y una «salibilla» con nariz y boca, excesiva boca, de hombre. Pensamos que estos sujetos estaban allí como podían estar en la procesión de la tarde. Vimos, asimismo, a buenas personas que sienten el fuego de la idea: a Enriquito Poole, buen abogado, a Paco Toledano, a Palomino, al gran Tomás, el de los corchos, conocido en el mundo entero. A propósito de éste, sentenció una vez el Guerra:

—Valores internacionales, hay tres en España: ese «gachó» llamado D. José, y yo y Tomás, el de los corchos.

Y D. Rafael Baquerizo, el digno ex alcalde de la ciudad, que no habló en el acto porque los sujetos, mentados antes, lo impidieron. Pero, el pueblo es así, fué objeto de vivas y cálidas manifestaciones de entusiasmo, hasta el extremo de ser sacado como los buenos matadores: a hombros.

Por la tarde, procesión. Muchas de las caras del acto de la mañana lucían su narizota en la rogativa. Era de ver en ésta la satisfacción de D. José Monteros, que le decía a Fernández Martos:

—Somos los amos.

—Lo somos—repetía D. Laureano.

Al entonar el rosario, hubo una equivocación. Por decir: «creo en Dios Padre», dijeron: «creo en Gil Robles y Martínez de Velasco».

Y no ha llovido más, porque las nubes no entienden el español para ablandarse con las súplicas de estas rogativas.

Recuerdos a tus animales; y tú, con Ruperta, mi saludo.—FIGARIN.

berna,
cia un
con desc
Como r
al, se le
idad ju

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

CLAUDIO MARCELO, 17 entresuelo
Teléfono 1578

Horas de consulta (previo aviso): de once a una y de tres a cinco

Curación de la Hernia

—por—

Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología
Delegación de esta provincia
Victoriano Rivera, n.º 4.

Consulta de 11 a 1.

Sr. Alcalde mayor: Está demostrado que el pan puede y debe ser vendido a cincuenta céntimos el kilo. Lo demostró, con pruebas, el concejal D. Antonio Hidalgo en una sesión municipal. ¿Cuándo se va a ordenar que rija ese precio en todos los hornos de la localidad?

Tratamiento de Herniología

de Córdoba

—Este tratamiento es compatible con el trabajo ordinario del paciente, y en un número reducido de días se termina felizmente sin peligro de ninguna clase.

Había un problema en el herniado rural: su ingreso en el establecimiento benéfico para la operación. Tenía, la más de las veces, que esperar sitio y fecha con peligro de estrangulamiento de la hernia y con pérdida de jornales. Este problema, y esta gravedad de la estrangulación, han desaparecido con el nuevo método curativo.

—Según el eminente cirujano herniólogo Short, el peligro de estrangulación en los enfermos que descuidan el tratamiento de la hernia es superior a las cifras fijadas por los especialistas, y este peligro débese al temor de la operación, lo que no reza con el tratamiento médico de tan positivos resultados.

En una charla amena y docta, nos ha informado el subdelegado del renombrado Instituto Hispano de Herniología, de Madrid, D. Antonio M. Olivares.

—¿Etonces, no hay complicación ni peligro alguno en este tratamiento?—inquirimos.

Absolutamente ninguno, así como tampoco el recelo de su reproducción. La hernia tratada con estas inyecciones queda totalmente curada.

Feliz este nuevo modo de curación de la hernia para los que no disponen de tiempo ni de grandes recursos para su tratamiento en Sanatorios. Sin abandonar el trabajo ni otros sacrificios, pueden ser tratados y curados radicalmente.

—¿En qué clase se da con más frecuencia la hernia?

—En la clase trabajadora, por el esfuerzo constante a que sujeta su vida. También se da, pero no en igual proporción, en los de otro ritmo de vida, porque la hernia, a veces, se produce por un golpe fuerte de tos.

Esperan en la consulta del médico D. Antonio M. Olivares unos enfermos. Hemos de dar por concluida la visita.

—Asegure que la inyección cura total y completamente la hernia. Que no hay en este método peligro de reproducción como lo hay en el operatorio.

Imp. LA IDEAL. Córdoba

Después de la rogativa...

El rezo. He aquí una jaculatoria del organizador de la rogativa:

«Estamos satisfechísimos por haber tenido la suerte de recoger las aspiraciones de «Los vecinos de Córdoba», que nos alentaban a seguir teniendo fe en Dios, Nuestro Señor, para impetrar las rogativas de lluvia bienhechora, que ya ha descendido, apagando el fuego de la sequía, que abrasaba a nuestros sedientos campos, que nos ha enviado el altísimo, por intersección de nuestra compatrona, la Virgen de la Fuensanta, nuestro Custodio Inclito San Rafael y San Isidro Labrador.»

¿Comentarios? Amén. Y que prosigan en la empresa de civilizar al moro!

«Los concurrentes a la procesión iban rezando el rosario y entonando cánticos religiosos.»

¡Qué bonito! De aquí al cielo no hay distancia ninguna.

LA RAMBLA

En el próximo número la información de La Rambla.

Imp. La Ideal, S. Pablo, 21

ANTONIO M. OLIVARES

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general.

Rayos X

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 136 8

Subscríbase a la

“Agencia Llorente”

Jesús María, 2.- Teléf. 2759

Tramitación de toda clase de asuntos administrativos

H. Las Cuatro Naciones

RAFAEL VILLALÓN BELMONTE

Mármol de Bañuelos, 4. -Teléfono 1258. - CORDOBA

¿Quiere V

que le toque la Lotería?
Compre en la

Droguería Jerezana

DE

JUANITO QUEVEDO

ESPARTERIA

Enrique Villegas Laguna

Enfermedades de los ojos

Concepción núm. 32

Teléfono 1373

“Córdoba Automovilista”

Francisco Quesada

Morería, 14

CÓRDOBA

Rótulos Esmaltados

Los mejores y más baratos

En la Imp. la Verdad — Librería, 24

EL

GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos

e industriales

Instalaciones alquiladas

Pañerías González

Concepción, 33, 35 y 37

Exposición y venta de los mejores paños. Sistema único de tres precios.

30, 45 Y 60 PTAS.

Nuestra calidad es superior y nuestros precios no admiten competencia

CAMISERIA FINA

Visite nuestra exposición. El traje que Vd. necesita, nosotros lo tenemos

No lo olvide: Pañerías González. - Concepción, 33

A 60 POR HORA

ALMEDINILLA

Breve antecedente histórico es el de este pueblo: que dependió de Priego hasta el momento en que se proclamó Ayuntamiento.

Bello el paisaje. Huertas, colinas, olivares, son sus tonos. En una hondonada el caserío, este caserío cordobés que fulge limpio, que ostenta, ufano, las gentiles armas de la limpieza. Place la vista de esas casas humildes de los agros, brillantes de cuidados y atenciones, imperio del espíritu hacendoso de la mujer andaluza.

El Ayuntamiento, está sito en una calle larga, quizá la más larga del lugar. Arriba, el despacho del alcalde; en las oficinas de la planta, la secretaría y otras dependencias.

—Tenemos un grave problema de paro: 200 obreros. Como solución hemos pedido la construcción del camino de Almedinilla a Alcaudete y el ensanche de la curva de la carretera en el trozo de acceso al pueblo. Para lograr estos trabajos confiamos en la atención cariñosísima que nos presta el Presidente de la Diputación—habla el alcalde Don José Ariza García.

Poco es lo que demanda Almedinilla para la solución de su problema de paro.

FUENTE - TOJAR

De igual población que Almedinilla es del mismo antecedente histórico: aldea de Priego, consigue término por su independencia municipal.

Es bello el paisaje. Los mismos matices que placen en el de Almedinilla se prolongan aquí. Es como una continuación, en el dibujo de la tierra; los mismos accidentes e igual tonalidad de de huertas y olivares.

Saludamos al alcalde D. José Madrid Mata.

—Cien obreros parados es el problema de Fuente Tójar, olvidada por todos quizá por lo lejos que nos encontramos.

Paro. No hay un lugar por pequeño que sea que no sufra este dramático problema.

Es el fenómeno de la hora universal. No será el fracaso, totalmente el fracaso del sistema capitalista? ¿No será el impulso de la Historia, de otras formas y maneras de existencia social? Son treinta millones de parados los que padecen el mundo. Y España, un millón. ¡Un millón de hombres que se miran las manos sin saber para que las tienen!

¿Es difícil acceder a la petición? Dada la voluntad de los Gestores provinciales, y la atención cariñosa que presta a las necesidades de la provincia el Sr. Troyano, parécenos que será atendido este pueblo del distrito de Priego.

—También tenemos presentado un proyecto de Grupo Escolar de seis aulas, y gestionamos ayuda para la traida de agua, de tan imperiosa necesidad para el lugar—expone el secretario, D. Germán Aguilar Martínez.

El agua, abundante y rica en estos parajes, constituye un problema por la distancia de las fuentes y el acarreo a las casas. Es de acendrado interés en pro del pueblo, por el interés de los vecinos, la traida, su servicio municipal.

—Y nos disponemos a la construcción de un cuartel para la Guardia Civil, si el Estado acepta el ofrecimiento del solar, y nos ayuda.

—Y no deje de pedir el arreglo de la carretera Almedinilla a Priego que se encuentra intransitable—nos encarece el alcalde D. Juan Ariza García.

Formuladas quedan las peticiones de Almedinilla.

—Como solución gestionamos la construcción de un Grupo Escolar de seis aulas, unos kilómetros de construcción de la carretera que va a Almedinilla, y dos caminos: el que parte hacia el sitio denominado «Too los aires» y el que va al vado de Alcaudete—nos manifiesta el alcalde D. José Madrid Mata.

Consignadas quedan las peticiones de Fuente Tójar. No es inconveniente la distancia, como recela su alcalde, para que, en lo factible, sean atendidas. Precisamente al frente de la Diputación hay un hombre que se ha entregado totalmente a la causa de la provincia.

Los pueblos, dificultados en su humilde vivir por el terrible paro, demandan amparo. Son muchos, son todos, la provincia entera; pero tensa la voluntad de acogida, presta la atención, como lo evidencia la actuación de la Gestora provincial, que constantemente ocúpase en este alto deber, hay que esperar el remedio. ¿Será pronto?

Confiamos que sí.

La Ideal. - Córdoba

TAL COMO VIENE

Santaella 2 de mayo de 1935.

Sr. Director de A...

Estimado amigo: En el... C de hoy, al publicar la información de... guberna... ción y en el párrafo que se refiere a este pueblo a propósito de la suspensión de un acto.

Indiscutiblemente ha sido sorprendida la buena fe del señor G... mador de la provincia...

Primero de Mayo

Es una victoria del Trabajo, victoria serena y recuento de las victorias que años tras años va ganando en su pelea con el capitalismo, esta efeméride que anualmente se celebra en el universo.

El Proletariado avanza. La propia conciencia del universo, lo inmanente, le empuja hacia el logro total de sus justas aspiraciones, hacia el reconocimiento y proclamación de su Derecho.

Cestas de paz que contienen triunfos firmes y rotundos.

¿Ese Pedro Algaba que... rá el domingo en el... scistas, es aquel... Algaba, anarcosin... que habló un... obreros cordo... un bello e...

DINERO MEZQUIN... ANDA DOS VECES EL CAMINO

Por eso nosotros sólo vendemos: Paños de inmejorable calidad A PRECIOS DE CRISIS

Pañerías Modernas
PLAZA DE LA REPÚBLICA

MUEBLES

LOS MEJORES MUEBLES?

Visite la Exposición

AGUILAR

Calle Mármol de Bañuelos, 11 CÓRDOBA

Sr. Alcalde: Está demostrado que el pan puede y debe ser vendido a cincuenta céntimos el kilo.

¿Cuándo se va a ordenar que rija ese precio en todos los hornos de la localidad?

Anatomía Poética (1)

ALBERTI Y LOPE DE VEGA.—A los iniciados gusta oír de Alberti. A los atezados, no. Llamemos atezados a los otros, desde un plano nuestro de convencimiento pictórico casi. La decantada rebeldía de Alberti—decimos sin importarnos algo su posición política—, es su autenticidad por decir las cosas tal como las ve, oye o siente. Y esto ya puede justificar un escándalo. El escándalo hizo precursor a Alberti. Se explica en un país donde las cosas podían entenderse en una gramática asaz acomodaticia para un credo. Y a la valentía de Alberti llamémosla excentricidad. ¡Cuán gozaría él, amante de la excentricidad de lo nuevo! Y henos aquí el poeta. El revolucionario un tanto «excentrico» al que estaban lejos de la periferia a posteriores y particulares momentos. Nos quedamos, pues, con el nuevo. ¿Nuevo? Poesía nueva como duele ello, aquí, donde en las agujas enhiestas del cielo cóncavo...

En París acaba de decirlo Rafael: todos los poetas de la novísima generación bebieron, incluso él, Alberti, en Lópe de Vega. (Conferencia con motivo del Centenario.) Los atezados—¡qué bien suena lo que va bien con el espíritu—se explicarán difusamente aquella colación de que habla Alberti. ¡Hermano lobo; sé paciente; sé un poco curioso; ten un margen, llamémosle de benevolencia, con la juventud que te aduce una cosa. Si quieres, recíbelas con recelo, mas recíbelas y crítica! ¡Oh, como nacen taquí-

(1) Agradecemos el estímulo y albricias de los que, con sentido nuevo, nos animan a proseguir «Anatomía Poética». Y lo trasladamos a AGORA, que, aparte su teórico fundamental dentro de él, son hojas de auténtica vibración, abiertas a todas sugerencias de la curiosidad.

SIGNOS
Un enfermo nervioso

Para el psiquiatra y culto D. Julián Roldán Arquero

Habló el inmenso padre Laburu. Y nada se ha movido de su centro común. Nada, no; algo ha desviado su recta y nase desplazado de su órbita: el propio sentido común. ¡El toro bravo es un enfermo nervioso! ¿Psicología del toro de lidia, o diagnóstico?

Per... sienta una premisa coincidente con los detractores de lo... catológico. Si el valor del toro es síntoma de... or del hombre matando al hombre? las banderas de combate. Este padre... losóficamente, que Malatesta. O son... singulares. O en misa o en el motín.

¿Perábamos tamaña preparación de... de los suntuosos salones sociales, y... Una pregunta: ¿Cabe el estudio del... de la selección, en el «mismo labora... rros y mujeres zorras, ¿hay hombres... pastizales, realizar el estudio de los... e fuese inspirado al padre Laburu... dehesa, apuntando minuciosamente, vos y de los mansos, pasando horas y... Claro que estas investigaciones no las a un torito bravo de que el manteo es el padre archibién. Conoce los húmedos, a uno. Ha sido una revelación esta con... asterillos que se las dan de enterados n quedado pero que muy mal con la su... Es posible que «Diario de Madrid», nas reseñitas taurinas.

ay que ampliar los Manicomios para... ro nervioso.

A. VERDÚ SUAREZ

con las páginas de «CIUDAD», El poeta, ancho de aliento social, colaborará en la revista madrileña mientras dure su exilio espiritual con el terruño. Lo hemos buscado en «La Carioca se ha evadido de un Presidio» y lo hemos encontrado. En próximos intentos irá Raúl, tal cómo lo veo a través de mis gafas.

ALEJANDRO COLLANTES DE TERÁN.—Hacían «Mediodía», unas letras sevillanas, porque allí veían la luz. Fuerte, desde sus «Versos 1926», fué poeta de indiscutible mérito. Murió. Nos haremos de unos originales y trataremos de observar al mentor de «Mediodía».

ANGEL POZANCO

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales
Felipe Carracedo
Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2066

El acto del domingo

Muy bien—como siempre—el elocuente catedrático D. Antonio Jaén y los dos oradores que compartieron con él la tribuna.

Un llenazo en exponente del sentimiento izquierdista del pueblo. Y admirable la ovación cariñosa al digno ex alcalde de la ciudad D. Rafael Baquerizo.

Muy mal los organizadores. ¿Quiénes han sido? Estos actos deben ser organizados y divulgados por el propio Partido, y no por unos individuos que nadie conoce, o que son demasiado conocidos.

Sentimos no dar mayor referencia del mismo por la intervención de esos individuos.

Los higienistas son unos teóricos redomados. Al hablar del sombrero lo desdeñan porque, según ellos, la calvicie se incuba bajo sus alas; pero al salir a la calle, todos, desde Pittaluga a Marañón, cuidan muy mucho de cubrirse con un bonilo y elegante sombrero.

¿Por qué es la inconsecuencia de los higienistas? Por lo que uno de estos dijo, en secreto, a Padilla Crespo: porque les revienta que la gente vista con estilo, con ese estilo incomparable que imprime el sombrero.

En Córdoba no hay quien los venda como Padilla Crespo. Son los sombreros más bonitos MAS ELEGANTES y más económicos.

H. CABALLERO
DE
Fernando Caballero
Conde de Cárdenas, 22
El preferido por los viajeros
Servicio esmerado

Máquinas de Escribir «SMITH PREMIER»
«TRIUMPH» y «KAPPEL»
CALCULADORAS
MAQUINAS de COSER «WERTHEIM»
RADIO «HISPANIA»
Delegación: Aquilino Medina. - Gran Capitán, 34
Teléfono 1220. - Córdoba

La mejor de las Fondas
LA PENINSULAR
Calle Gondomar CORDOBA

Sección General de Análisis Químicos
Y MICROBIOLÓGICOS

Harinas y sus derivados, Leche y sus derivados. Vinos y Vinagres. Licores y Aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minerales. Aleaciones y metales. Rocas y Minerales. Colorantes y tintes, etcétera.

Laboratorio de Análisis Químicos y Bacteriológicos
DE LA
FARMACIA DEL DOCTOR MARIN

Director: **LUIS MARIN MARAVER**
QUIMICO FARMACEUTICO

Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector.—Farmacéutico Municipal. Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada.

Sección Especial de Análisis Clínicos

Orina, Sangre, esputos, líquido - cefalo raquídeo, heces fecales, jugo gástrico, leche de mujer, etc. etc.

Laboratorio Micro-fotográfico

Calle de Gondomar, 2
Teléfono 2620. - CORDOBA